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Мягкий знак в конце слова 

 

Байсалбаева Асемгуль Талгатовна 

учитель начальных классов 

КГУ "Пескинская средняя школа" 

 

Цели обучения 

в соответствии 

с учебной про-

граммой 

1.1.9.1 Выделять звуки в словах и различать их признаки (гласные ударные/безудар-

ные; 

согласные твердые/мягкие, глухие/звонкие). 

1.1.9.3 Понимать смыслоразличительную роль звука и ударения. 

1.2.4.1. Понимать лексическое значение и смысл слов с учетом обобщенности их зна-

чений (слова-предметы, слова-признаки, слова-действия); близкие/противополож-

ные по значению, многозначные слова (с помощью учителя). 

1.2.9.3. Понимать роль ь, ъ знака в слове. 

1.3.9.4. Писать слова с мягким знаком на конце и в середине слова. 

1.3.10.1 Различать, использовать в письменной речи слова-предметы, слова-при-

знаки, слова-действия и изменять их по числам. 

Цели урока Учить писать слова с мягким знаком на конце и в середине слова. Понимать роль ь, ъ 

знака в слове 

Ход урока 

Время 

урока 

Действия учителя Действия ученика Оцени-

вание 

Ресурсы 

Начало 

урока  

0-5мин  

Создание положительного эмоционального 

настроя. 

(К) Встали все у парт красиво, 

"Улыбнулись очень мило, 

Тихо сели. Спинки прямо. 

Вижу класс наш хоть куда. 

Мы начнем урок, друзья! 

Актуализация жизненного опыта. Целепола-

гание. 

Проблемный вопрос: Как сохранить здоро-

вье? 

(К) Прием из технологии развития критиче-

ского мышления. 

Создание таблицы по теме раздела «В здо-

ровом теле – здоровый дух!». 

Эта таблица находится на видном доступ-

ном месте в течение всего времени работы 

над данным разделом. 

(К) Учащиеся совместно с учителем запол-

няют графы «Что знаем?», «Что хотим 

узнать?». Используем прием «Мозгового 

штурма». Таблица по разделу 

Тема: «В здоровом теле - здоровый дух». 

Что знаем? 

Что хотим узнать? 

Что узнали? 

Что знаем? Что хотим 

узнать? 

Что узнали? 

   

(И) Если у ребенка появилось желание 

узнать что-то дополнительно, то он в любое 

Приветствуют 

учителя.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

заполняют таб-

лицу 

 

 

фо 

 

 

таблица 
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время пополняет графу «Что хотим 

узнать?». 

Середина 

урока  

5– 35 мин 

 

Работа над новой темой. 

(К) Учитель предлагает учащимся ответить 

на вопросы: Что вы знаете о здоровье? Что 

для здоровья хорошо, а что плохо? Как че-

редовать учебу и отдых? 

(И) Объясните, зачем первокласснику надо 

знать, как сохранить здоровье. 

(И) Вместе с родителями посмотри телепро-

грамму о здоровье. 

(Г) Учитель предлагает соединить слова па-

рами с противоположным значением. 

(Например: здоровый - больной и тп.) 

Соревнования между группами. 

1 вариант Каждой группе даны карточки с 

равным количеством слов. 

2 вариант Ученики используют слова из 

учебника. Записывают на отдельных листах. 

(П) Доскажи словечко. 

Болеть мне некогда, друзья, 

В футбол, хоккей играю я. 

И очень я собою горд, 

Что дарит мне здоровье... . (спорт) 

Работа по учебнику. 

Упражнение «Ознакомительное чтение». 

(И) Ребята читают стихотворение о мягком 

знаке. 

Работа в Рабочей тетради № 2. 

(И) 1. Каллиграфическая минутка. 

написание букв; изучение словарного слова; 

словообразование; списывание предложе-

ния. 

(П) Составление предложения устно по ана-

логии. 

(К) 2. Совместное письмо. Закончите пред-

ложение, впишите нужное слово. 

(Г) 3. Измени слова по числам. Объясни 

букву на конце слова. (К) 4. Комментиро-

ванное письмо. Используя слова из учеб-

ника, запишите их в два столбика. Разделите 

каждое на слоги. Поставьте ударение. 

Динамическая пауза. 

Раз, два, три, четыре... 

Встаньте в круг; друзья, пошире. 

Ножки вместе, ручки вбок, 

И попрыгаем, дружок! 

А теперь все ручки вверх, 

Вот как вырос человек! 

Раз, два, три, четыре, пять, 

Встали все в кружок опять. 

Громко скажем: «Здравствуй, друг; При-

ходи в наш общий круг!» 

Работа по учебнику. 

отвечают на во-

просы 

 

 

 

 

 

 

соединяют пары 

слов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

дополняют 

 

 

 

работают по 

учебнику 

 

работают в тет-

ради 

 

 

составляют пред-

ложения по ана-

логии 

 

 

 

 

записывают слова 

в два столбика 

 

 

 

 

 

выполняют дви-

жения 

 

 

 

 

 

фо 

 

 

фо 

 

 

 

 

 

 

фо 

 

 

 

фо 

 

фо 

 

 

 

 

 

фо 

 

 

 

 

 

 

 

 

фо 

 

 

 

 

фо 

 

 

 

 

 

 

 

фо 

Учебник 

Презента-

ция «Мяг-

кий знак - 

показатель 

мягкости» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

учебник 

 

 

 

Рабочая тет-

радь 
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(П) Учитель предлагает изменить слова по 

числам. Списать слова в цвете на отдельные 

большие листы, подчеркнуть букву на конце 

слов. Объяснить, зачем на юнце слова нужен 

мягкий знак. Упражнение «Чтение для вы-

сказывания точки зрения». 

(К) Игра «Поймай мягкий знак». 

1 вариант игры: Подготовленный ученик 

называет слова, если в нем надо писать мяг-

кий знак, то все хлопают; а если нет; то ти-

шина. 

2 вариант игры: Подготовленный ученик по-

казывает картинки, если в слове надо писать 

мягкий знак, то все хлопают; а если нет, то 

тишина. 

Пальчиковая гимнастика. 

«Массаж пальцев». 

Подскажите, как нам быть? 

Надо нам асфальт долбить. 

Очень сильно бы помог 

Нам отбойный молоток. 

Дети растирают указательный палец левой 

руки указательным и средним пальцами 

правой руки. Затем то же самое проделы-

вают с указательным пальцем правой руки. 

Повторяют упражнение несколько раз. 

(К) Подумай и скажи, какую роль выполняет 

мягкий знак на юнце слова? 

Работа в Рабочей тетради № 2. Анализ и 

письмо. 

(И) 5. Словарный диктант. (Учитель может 

сам подобрать слова для диктанта.) 

1 уровень: карточка, где пропущены непро-

веряемые безударные гласные. 

2 и 3 уровень: пишут словарные слова по 

картинкам в учебнике. (Г) Развивающее за-

дание. Ребус. (Ответ: спорт) 

Работа по учебнику. 

Трехъязычие: спорт; спорт; sport. 

Учитель достает из сундучка карточку со 

словами и прикрепляет на говорящую стену 

в классе. Просит детей проговорить слова, 

повторить другу 

работают по 

учебнику 

 

 

 

участвуют в игре 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

выполняют гим-

настику 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

работают в тет-

ради 

 

 

пишут диктант 

 

 

 

 

 

работают по 

учебнику 

Учебник 

Картинки: 

конь, го-

лубь, жук, 

пень, мед-

ведь, и т.п. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рабочая тет-

радь Кар-

тинки сло-

варных слов 

 

 

 

 

Табличка со 

словами на 

говорящую 

стену. 

Конец 

урока  

35-40 мин 

Итог урока. Рефлексия. «Солнышко». На 

доске прикреплен круг от солнышка, детям 

раздаются лучики желтого и голубого цве-

тов. Лучики нужно прикрепить к солнышку: 

желтого цвета - мне очень понравилось за-

нятие, получили много интересной инфор-

мации; голубого цвета - занятие неинтерес-

ное, не было никакой полезной информа-

ции. 

оценивают свою 

работу на уроке  

 

фо 

 

Круг от сол-

нышка, лу-

чики жел-

того и голу-

бого цвета 
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